

玻璃 清凉 “魔术师”

玻璃 这种再普通不过的材料由于容易破碎,总是让人们心有余悸,但在家装设计师的眼里却是有“魔力”的宝贝。如今随着技术的不段更新,玻璃也已不再“脆弱”,越来越多的设计师将玻璃做成个性的家居用品,在气温较高的夏季尤其受到消费者的青睐。

张岚 文

玻璃小家具造型多样

简单的几件玻璃小家具,不仅可以提升家居品位,还背负起“清凉使者”的责任,让家居变清凉。笔者在同福易家丽等家居卖场发现,玻璃家具以玻璃电视柜、酒柜、餐柜、玻璃茶几、休闲椅居多,尤其是造型新颖的玻璃茶几,突破单层设计,大都为两层以上,用不锈钢支架撑起,层层叠起。最特别的是它的造型已不单是呆板的圆形、方形,而是造型百变,弯月形、斜梯形和各种不知名的形状让人眼前一亮。

导购员告诉笔者,玻璃家具相比木材家具不会受室内空气的影响,不会因湿度而变形,相比布艺和皮质清理更加容易,相比塑料更安全环保,无污染、无辐射,简洁时尚更是其相比其他产品的优势所在。

值得注意的是,消费者在购买玻璃家具时,应仔细查看玻璃的厚度和颜色,里面有无气泡,表面和边角是否光滑顺直等,一般说来,无色玻璃的质量最佳,泛绿色的玻璃品质最为一般,消费者要仔细甄别。

玻璃茶壶 喝茶也 清爽

一套好的泡茶壶不仅会令茶增香,更会让整个喝茶过程变成一次视觉美的享受。笔者日前在不少商场和超市里发现,透明的玻璃茶壶特别受消费者欢迎,细问原因,原来是这些新款泡茶壶泡茶来不仅方便,而且更加漂亮。

玻璃茶壶特别受年轻人欢迎,尤其是办公室白领,他们认为玻璃茶壶既方便使用,又有时尚品位。据销售人员介绍,这些新款茶壶采用的是特殊的玻璃材料,耐热性好,稳定性强,透明度高,泡茶时可以从外面生动地看到茶叶舒展变化的过程,令泡茶变得更美。此外,有的玻璃茶壶可直接放在微波炉或电磁炉上加热,这一点又是胜过普通玻璃茶壶的地方。

笔者在超市现场数了一下,发现现在至少有十个品牌专门推出

了玻璃茶壶,大体上分,有设计成杯状的,也有设计成壶状的。新款的茶壶都设计有内胆,内胆有陶瓷的,也有玻璃的,无论哪一种,在设计上都讲究美感。

玻璃厨具绚丽 多彩

如今,时尚主妇烹饪时更希望选用一些高科技的漂亮厨具。这几年,玻璃材质的锅具也颇为流行,这种玻璃锅不仅外观晶莹剔透,非常有观赏性,更能让使用者直接看到食物的状态,随时调整火候,方便实用。

据商家介绍,这种玻璃锅采用了最新的美国科技,由不怕冷热温差的玻璃材质铸造,即便在500℃的温差条件下也不会像普通玻璃那样容易破裂,不会有任何安全上的顾虑。

同时,笔者在特力屋等软装卖场看到,不少餐具、杯具也采用玻璃材质,色彩上,玻璃餐具也不再是单纯的白色或透明色,而是将缤纷多姿、美轮美奂的色彩与高精度雕刻或喷涂出来的图案完美融合,具有现代气息和艺术感觉,清新白净诱人的白色,原野的蓝色调,米色、绿色都能给人清凉的感觉。

玻璃鱼缸制造夏日海滨闲趣

将这些玲珑剔透的物品放在餐厅或者客厅,这些透明的家居装饰品,以其十足的清新使自己夏日的家居生活变得更加灵动清爽。如果条件允许的话,也可以在客厅放置一个玻璃鱼缸,在里面养几条可爱的热带鱼,放置一些漂亮的水草和假山,家里的客厅会一下子拥有热带的风情。透过玻璃,看着鱼缸里面活泼的小鱼儿自由穿梭,惬意舒适,带来凉爽的感觉和夏日海滨休闲的乐趣。

》TIPS

搭配要依据空间而定

玻璃家具适应力非常强,不挑剔家居环境。业内人士认为,在搭配方面,餐桌、茶几等各种玻璃家具,都能与其他家具形成良好的搭配组合。但是,玻璃家具不能随意摆放,在布置安排空间时颇有讲究,若能利用玻璃透明、折射的特性,与室内照射进的阳光,或者室内的光源相结合,就可以制造出梦幻般的优雅空间,最曼妙的是,它能令原本最朴实无华的透明色,在瞬间演变成多种大自然的色彩,使房间时时刻刻充满着光的色彩。

无色的玻璃饰品最能体现出通透感。流线型简约风格的玻璃制品放在任何风格的房间里都是一种点缀。如果家中风格以复古为主,现代玻璃制品尽量以“少而精”为主,点缀才能点睛。反之,造型比较复古的玻璃制品,也可以放一两件在现代简约的家居中做装饰,若过多地使用玻璃制品,还是要以简约为主,这样才会让整个居室看起来显得更为舒服和协调。

在不同的家居空间中,玻璃制品的选择搭配也各有不同。公共空间一般可以选择造型比较活泼生动的饰品,比如颜色跳跃、造型奇特的果盘,或者简练干净的花瓶、水晶感强烈的烟灰缸等,甚至非常普通的鱼缸,既实用又能搭配点缀,给人凉爽的感觉。

卧室、书房等私密空间内,可以选择自己心仪的玻璃制品作为点缀或收藏展示,但玻璃制品不宜过多过碎,避免不稳固破碎伤人。



合格的耐热玻璃才保安全



今年的3·15消费者权益日期间,中消协向广大消费者发布了“钢化玻璃器皿具有自爆风险,耐热玻璃器皿安全系数高”的消费警示,提醒广大消费者选购厨房用玻璃器皿须辨清材质,耐热玻璃器皿适合烤箱微波炉等高温环境,钢化玻璃器皿在高温环境中不安全。各大媒体广泛给予报道。

据专家介绍:玻璃器皿的好坏,关键在于材质。市面上的厨房玻璃器皿根据材质不同,分成普通玻璃、钢化玻璃和耐热玻璃3种类型。普通玻璃有着“易碎”的弱点。钢化玻璃更多被应用于汽车玻璃、浴池隔板、电话亭等工业领域。但是它也有着自身不可避免的弱点:当周围所处的环境温度发生突然变化时,它有可能会破裂。对此,国内外媒体曾有过多起关于钢化玻璃器皿突发爆裂事件的报道,目前,日本已经停止生产以钢化玻璃为材质的餐具。

与钢化玻璃全然不同,耐热玻璃所采用的耐热玻璃含有耐高温的硼硅酸盐,即使承受“冰火两重天”的巨大温差,也毫无无损。较之钢化玻

璃,耐热玻璃更具备超强的耐热性,使用更为安全、安心。而钢化玻璃由于不耐热,不适合在经常需要加温的厨房等环境。

值得一提的是,一般耐热玻璃的热膨胀系数为4.0以下,而一般钢化玻璃会达到8以上。耐热玻璃制品热稳定性好,耐热急变温度高且生产难度较高,制造费用也较高。3-15中消协的消费警示也警告广大消费者:目前市场上部分耐热玻璃品牌以次充好,不法商家为了追求利益,甚至将钢化的料,标耐热的名,消费者在选购时如果发现标称耐热玻璃但是价格却很低的产品,要考虑其真实性。所以大家要选择合格的耐热玻璃产品主要关注3点:看清热膨胀系数(热膨胀系数越小相对于热环境中的稳定性和耐热冲击性能越好,耐热玻璃行业标准4.0以下)、注意硼硅酸盐材质和选择正牌产品和去大超市和专卖店购买这样才放心。比如选择乐扣乐扣的耐热玻璃格拉斯产品,其热膨胀系数仅3.8,放心的在经常需要加热加温的厨房等环境中使用。